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станица Фастовецкая

2019г.
                  1. Управление библиотекой
Детская сельская библиотека-филиал№2  МКУК «Сельская библиотечная система Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района» является структурным подразделением МКУК «Сельская библиотечная система Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района». 

Адрес:
352101
Краснодарский край
Тихорецкий район
станица Фастовецкая
ул. Азина 4.

8(86196)45418 
cайт: sbs-fastoveckaya.ru
e-mail: Fastdetskaya.bib@yandex.ru
в социальной сети Одноклассники: Библиотека Фастовецкая детская 
Instagram detskaya.bib.fast



Директор МКУК «Сельская библиотечная система Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района»                                       
Дыбова Светлана Викторовна.
Заведующая  Детской сельской библиотекой -филиал №2  МКУК «Сельская библиотечная система Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района»
Воробьева Ольга Васильевна.

1.1 . Приоритетные цели, задачи и направления работы библиотеки

Детская сельская библиотека-филиал№2  МКУК «Сельская библиотечная система Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района»   обслуживает более 1000 читателей – это дети дошкольного и школьного возраста до 15 лет, а также руководители чтения – педагоги и воспитатели. Библиотека выдает более 22300 художественных и научно – популярных изданий в год. Книжный фонд составляет около 14000 учетных единиц печатных изданий, выписываем  9   периодических изданий. Детский фонд хорошо организован и оформлен,
доступен для детей.
Главной задачей библиотеки считаем привлечение детей пользователей к систематическому чтению.
Мы провели работу по всем направлениям: организовывали книжные выставки, беседы, обзоры, литературные викторины, турниры, игровые программы, экологические занятия, часы здоровья, библиотечные уроки. Способствовали максимальному использованию фонда библиотеки, особое внимание уделяли индивидуальной работе с читателями.

Цели и задачи:

Наша библиотека обеспечивала свободный и полный доступ каждого читателя - пользователя к знаниям и информации для удовлетворения культурных, образовательных, социально-бытовых потребностей.
-Способствовали воспитанию любви к Отечеству, к судьбе родного края, района, своей станицы, расширению знаний о своем крае, его истории;
- Максимально и качественно удовлетворяли запросы пользователей всеми доступными формами подачи информации;
- Вели работу  с детьми - инвалидами и с детьми, которые входят в группу риска, приглашали их к  участию в массовых мероприятиях, проводили индивидуальные беседы;
-Знакомили детей и юношество с лучшими книгами, новыми поступлениями, способствовали воспитанию художественного вкуса;
-В работе с руководителями чтения, родителями максимально раскрывали книжный фонд, своевременно знакомили с новыми поступлениями;
-Продолжаем работу совместно с ДК, историческим отделом,
музыкальной школой и средней общеобразовательной школой, детскими дошкольными учреждениями.
 






1.2. Общая характеристика библиотечной сети -
        изменений нет
1.3.  1  Детская сельская библиотека -  филиал №2
1.4  В отчетном году новые должности введены не были.
1.5  Внестационарного обслуживания  нет.

2. Аналитическая характеристика материально – технической базы детских библиотек.
В 2019 году: капитального ремонта не было, библиотека находится в удовлетворительном состоянии. Оборудования не приобреталось.

3. Кадры библиотек.

В Детской сельской библиотеке –филиал №2  МКУК «Сельская библиотечная система Фастовецкого сельского поселения Тихорецкого района»  работает 2 человека со средне -специальным библиотечным образованием. Стаж у заведующей библиотекой 38 лет, у библиотекаря –22 лет. 

В 2019г. наша библиотека участвовала:
· во  Всероссийском  конкурсе «Лучшая визитная карточка библиотеки»
· во Всероссийском конкурсе «Волшебный мир игры и приключений» (посвященном Году театра)
·  во Всероссийской Олимпиаде «Символы России.  Спортивные достижения».
· В краевом фестивале-конкурсе молодых дарований «Литературный голос Кубани»
· В краевом литературно - спортивном марафоне «Старт здоровью детей»
· В Интернет форуме «Молодой герой в литературе моей страны»
· В районном детском конкурсе произведений собственного сочинения «Классная муза»
 
4. Работа с фондом.

Изучение фондов
	Одел /тема
	Метод изучение 
	Результаты 

	Литература для младшего возраста (брошюрный фонд)
	Просмотр отдела и подготовка акта на списание  брошюр
	Акты в работе


                    
Мероприятие   по  сохранности книжных фондов (проверка ) 
	Проверка  фондов (количество филиалов)
	Наличие совета по комплектованию
	Работа с задолжниками (формы работы)

	1
	2
	3

	
	 

	Проводим профилакти-ческие работы с задолжниками: беседы, напоминания – письменные, по телефону; составляем списки по классам в СОШ №3.





5. Содержание деятельности библиотек

1.Деятельность детской библиотеки в Год театра  в РФ

2019 г. был объявлен Годом театра в РФ. Наша библиотека провела ряд мероприятий, связанных с этой датой. В библиотеке была оформлена красочная книжная арт-выставка  «Театр – это волшебство». 
Здесь же для ребят был представлен информационный буклет «Интересное о театре» и информационно - игровая папка-лэпбук «Театральная азбука», где расположилась информация, историческая справка о театре, а также познавательные игры о театре.
«Жил был театр» - так называлась театральная игротека  для 5-6 кл., которую мы провели ко Дню театра. Ребята смогли познакомиться с самыми знаменитыми театрами мира и России, историями возникновения, развития. Все это они узнали из мультимедийной презентации «Прикоснись сердцем к театру». Затем они сами смогли выступить в роли актера и режиссера, ответить на вопросы театральной викторины, проверить себя в знании театрального этикета. В завершении посмотрели пальчиковый кукольный спектакль «Курочка Ряба» и сделали фото на память в театральной фотозоне.
В рамках акции Библионочь 2019 мы провели страничку, посвященную Году тетра «Волшебные кулисы», где девчонки и мальчишки участвовали в театральной игре. А потом с родителями вырезали фигурки театральных миниатюр.
Для ребят, посещающих клуб «Читайка» мы провели мастер – класс «Загадочный мир театра», где изготавливали и раскрашивали театральные маски.
В завершении Года театра 3 читателя нашей библиотеки вышли в финал Всероссийского конкурса «Волшебный мир игры и приключений».
За участие наши юные читатели получили благодарственные письма.


2.Детская библиотека в помощь гражданскому становлению и патриотическому воспитанию личности

Вопросы  воспитания  патриотизма  и  уважения  к  истории  Отечества  являлись основными  в  деятельности  библиотеки. Библиотека активно работает в данном направлении, используя современные формы и методы библиотечной деятельности.
К патриотическому воспитанию в нашей библиотеке была оформлена книжная выставка –  «Война. Победа. Память» с рубриками:
1. «Горькая память войны: »
2. «Женское дело – война?»
3. «Не мальчик, а солдат»
4. «Я расскажу вам о войне...

А также рекомендательный список литературы  для среднего и старшего школьного возраста «Узнай о войне из книг».
Ко Дню освобождения Тихорецка и Тихорецкого района был проведен исторический час «Далекому мужеству - поклон» для учащихся 5- 6 кл. Была оформлена книжная выставка «День, который в нашей памяти всегда», где расположились рассказы, стихи о войне, информационные листы о событиях тех лет. Дети узнали много информации о героях нашей земли: Першине, Жигуленко, Лагоде. Мероприятие нужное, патриотичное. 
Ко Дню защитника Отечества библиотека провела познавательно - игровую программу «Солдатом быть – Родине служить». Мероприятие проходило в малом  зале ДК для учащихся 6 кл. вначале ребята познакомились с книжной выставкой «Защитникам слава!». Затем у выставки ребята смогли поучаствовать в интеллектуальной игре «Человек военный» и «Армейские звания». Большой интерес вызвала у ребят викторина, где ребята смогли показать свою эрудицию и внимание. Юные защитники участвовали в подвижных конкурсах «Меткий стрелок», «Военный рюкзак». Мероприятие всем понравилось.
Ко Дню Великой Победы  у нас прошел исторический урок-портрет «Слава пионерам-героям». Цель мероприятия_ расширить знания детей о пионерах-героях, об их мужестве, стойкости. Был представлен обзор книг и информационных листов.  Ребята посмотрели презентацию о подвигах пионеров- героев, слушали песни военных лет. Мероприятие познавательное, учит быть смелым, решительным, воспитывает любовь к народу, родному краю, гордость за своих героев.
	К 800-летию А. Невского наша библиотека провела час истории «Великий заступник земли русской».
Ко Дню России провели информ-беседу «Россия – Родина моя»
Ко Дню памяти и скорби провели урок мужества «Нам не забыть ту роковую дату». 
Ко Дню российского Флага наша библиотека провела урок патриотизма  «Гордо взвейся над страной, Флаг Российский наш, родной».  
«Праздник  мира и единства» - так назывался историко патриотический час, посвященный Дню народного единства. 
Ко Дню неизвестного солдата мы подготовили инфор-обзор «Навеки в памяти народной».
Ко Дню Героев Отечества библиотека совместно с историческим отделом ДК провела исторический экскурс  «Георгий Победоносец – орден и личность». 
В рамках краевого патриотического марафона «От 75-летия подвига братьев-героев Игнатовых до 75-летия Великой Победы» мы провели беседу у выставки «900 дней мужества», который сопровождался презентацией, чтением стихов. 2019 год был посвящен 75-летию снятия блокады Ленинграда и 75-летию освобождению территории СССР от немецко-фашистских захватчиков Наша библиотека приняла участие в совместном мероприятии с Фастовецкой сельской библиотекой – фил№1 и  ДК в устном журнале «От «Искры» к «Январскому грому», посвященном 75-летию полного освобождения города Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков.
По патриотическому воспитанию наша библиотека провела 10 мероприятий. На них присутствовало 256 чел.
Основная  задача  библиотеки  в краеведческой работе - знакомство  читателей  с  историей  родного  края,  воспитание  чувства гордости  за славное  прошлое  своих  земляков,  уважительное  отношение  к  своим  корням,  культуре, традициям  и  обычаям.
В нашей библиотеке была оформлена книжная выставка – путешествие  «Край родной – ты Родины частица» с рубриками:
1. «Горжусь тобой, мой край родной»
2«Славен наш край делами, славен наш край людьми»
2. «С юбилеем, Тихорецкий район!»
3. «Станице Фастовецкой – 190!»
 Цель данной выставки – знакомство детей с краеведческой литературой. На большой книжной экспозиции были представлены яркие, красочно иллюстрированные издания по истории кубанского казачества, литературе кубанских поэтов и писателях, о знаменитых земляках тихорецкого района и станицы Фастовецкой . 
23 февраля мы  отмечали 100 -летие флага Кубани. 
К этому событию наша библиотека  провела час исторической символики «С чего начинается Родина». Также была оформлена выставка-информация «Гордо реет Флаг Кубани».
2019 год был юбилейный – 145 лет г. Тихорецку; 95 лет Тихорецкому району; 190 лет ст. Фастовецкой.
К юбилею Тихорецкого района был проведен час краелюбия «Я живу в Тихорецком районе».
Ребята узнали много нового и интересного о нашей малой родине: когда появился наш район, какая богатая история у него. Коснулись темы героического прошлого, памятников и мемориалов, и, конечно же, людей, которые прославляли и прославляют наш район – как в годы войны, так и в мирное время. Также отметили красоту нашего района, его достопримечательности. В завершении ответили на вопросы викторины, ознакомились с книжной выставкой и читали стихи тихорецких поэтов, воспевающих наш родной уголок. Мероприятие сопровождалось мультимедийной презентацией.
      13 сентября - День образования Краснодарского края. Этой славной дате было посвящено мероприятие «Родной мой край, тебя прекрасней нет» - краеведческий урок,  который наша Детская библиотека провела для юных  читателей,  в рамках реализации Всероссийского культурно-образовательного проекта "Культурный норматив школьника".     Урок начался беседой, сопровождающийся показом презентации «Моя Кубань». Ребята вспомнили историю края, обычаи и нравы своего народа, познакомились с бытом и культурой.  Из книжной выставки «Край, где начинается Россия», юные читатели библиотеки узнали о многообразии природы нашего края, о выдающихся людях нашей малой родины. С большим интересом дети участвовали в краеведческой  викторине «Я люблю тебя, Кубань», вспоминали  пословицы, отгадывали загадки, узнавали предметы обихода старинных времен.   Кубань – наш родной дом, наша малая родина, наша гордость, и ее благополучие зависит от каждого, потому что мы являемся хранителями и продолжателями традиций кубанского казачества.
   Так же наша библиотека провела слайд-путешествие  «Мой край, навек любимый».
Читатели нашей библиотеки приняли участие в библиотечном Интернет-форуме                «Молодой герой в литературе моей страны», Краевом фестиваль-конкурсе молодых дарований «Литературный голос Кубани» (организатор: ККДБ им.бр.Игнатовых) (получили благодарственное письмо- библиотека за организацию читателей для участия в конкурсе и благодарственное письмо - участникам); во II – ом районном  Фестивале юных книголюбов «Здесь мой край, мой исток, моя родина» - посвященном ко дню образования Краснодарского края (Грамота за 2 место и грамота за участие); Литературный конкурс  «Классная муза» (Диплом участнику  за участие в конкурсе).

Всего по данному направлению проведено 9 мероприятий. На них присутствовало 330 чел.  Выдано книг по кубановедению – 196 учетных единиц.
Воспитание правовой культуры стало необходимым в наше время. Наша библиотека принимает активное участие в этом направление. 
Информационно-игровой час «Основной закон один для всех». В игровой форме ребята познакомились со статьями из Декларации прав человека. Дети участвовали в играх «Я и ты», «Лото»; «Крестики – нолики» - дети должны были объяснить, что нарушили сказочные герои, подсказать им правильные действия. В игре «Листопад» дети писали свои права и обязанности на листочках. В завершении получили памятки «Мои права и обязанности». Мероприятие познавательное и нужное.
«Права свои знай, обязанности не забывай» - так назывался правовой час. Ребята познакомились  с основными правовыми документами, охраняющие права и свободу детей, просмотрели видеоролик  и презентацию. Далее разговор пошел об обязанностях и степени ответственности, которую несут несовершеннолетние за свои поступки. Дети приняли активное участие в правовой викторине. Всем присутствующим были вручены памятки «Твои права».
Мы провели мероприятия привлекающие внимание  детей к Закону № 1539.  Была проведена информ-беседа «Детский закон на Кубани» у информационной полке «Выполняй закон!». В ходе мероприятия дети рассуждали, для чего был принят этот закон. Дети высказывали свои мнения, заслушивали полезную информацию. В завершении  были вручены памятки «Закон № 1539 в действии» и все пришли к выводу, что свои права нужно знать и соблюдать. 
К Всемирному Дню прав человека у нас прошел час права «Изучать законы, знать права».
	Мероприятия правовой тематики помогают предотвратить возникновение правонарушений среди подростков. В данном направлении провели 4 мероприятия. Посещений 70 чел.
Работа по профориентации рассчитана в первую очередь на старшеклассников.  У детей формируется позитивное отношение к труду, они знакомятся с различными профессиями. Мы провели проф-беседу  «Профессия каждая – самая важная» для учащихся 8 кл. 
Познавательный час «Все работы хороши» для 6 кл. Ребята познакомились с профессиями, читали стихи о рабочих профессиях, пословицы о труде, отвечали на вопросы и загадки. По набору слов определяли заданную профессию. Мероприятие полезное и значимое. 
Наша библиотека   считает воспитание толерантности  подрастающего  поколения одной из главных задач. Работая по  этому  направлению, способствуем улучшению взаимопонимания, укреплению солидарности и терпимости в отношениях, как между  отдельными  людьми,  так  и  между  этническими,  социальными,  культурными группами, а также нациями.
Мы провели беседу-размышление « Толерантность – путь к миру». В начале мероприятия дети услышали притчу «Ладная семья». Узнали, что обозначает слово «Толерантность», какими качествами должен обладать толерантный человек. Затем детям были предложены ситуации, которые они должны были решить «мирным» путем. Это мероприятие воспитывает чувство уважения друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов. 
В данных направлениях было проведено 4 мероприятия, в которых  участвовали 62 чел.

3. Детская библиотека – среда нравственно-эстетического развития детей и подростков
Духовное развитие человека всегда было связано с чтением, поэтому 
сохранение культурных и нравственных ценностей является приоритетным направлением в работе библиотеки.
В дни зимних каникул библиотека провела литературно – игровое путешествие «Это сказочное Рождество». Мероприятие проходило для учащихся 3-5 кл. Детей и их родителей встречала Солоха, а затем  с шутками  и развлечениями пришли веселые  Скоморохи. Они увлекли всех присутствующих в праздничную атмосферу. Ребята отвечали на  рождественские вопросы, гадали, участвовали в эстафете «Как на святки кашу варили», «Бег в скоморошьих париках». У рождественской елки ребята играли в игру на внимательность  «Сугроб,  снежинка, горка». А Солоха  приготовила  игру «Ведьмина метелка», где ребятам нужно отгадать загадку про зиму. Затем ребята исполняли колядки и водили хоровод у новогодней елки. В конце встречи для ребят был показан  фрагмент мультфильма «Ночь перед Рождеством».  Все с удовольствием пели, участвовали в играх, конкурсах , водили хоровод, вспоминали новогодние песни. А также от каждого присутствующего прозвучали поздравления и пожелания. Закончилось  мероприятие чаепитием, равнодушных и скучающих не было, всем было весело и интересно. Мероприятие прибавило хорошего, праздничного настроения.
	Ко Дню 8 марта мы проводили урок-признание «Мамин праздник, мамин день». На праздник были приглашены мамы и бабушки. Ребята с поздравительными словами обращались к мамам, читали стихи, вместе отвечали на вопросы викторины, рассказывали о своих мамах в конкурсе «Моя мама(бабушка) самая, самая…» Мероприятие оставило добрый след, дети смогли выразить любовь, уважение и благодарность своим мамам.
 	Ко Дню матери наша библиотека провела урок добра «Милая, любимая, самая красивая» в рамках реализации Всероссийского культурно-образовательного проекта "Культурный норматив школьника».
 Для детей и родителей была оформлена книжная выставка «Моя любимая мама». Ребята поздравляли своих мам с праздником: читали стихи, пели частушки, играли в литературные игры, участвовали в конкурсах. Дети с большим вниманием рассказали о своих мамах, о любимых качествах, любимых поступках.  С азартом дети отвечали на вопросы викторины «Узнай маму». Юные читатели смогли высказать свою любовь, уважение и великую благодарность всем мамам. 
Для дошкольников в нашей библиотеке прошла урок-экскурсия «Библиотека – дом твоих друзей».  Малыши посмотрели слайд-презентацию «Вам знаком книжкин дом?», узнали, что такое библиотека, зачем она нужна. Затем знакомились с красочными книгами, встречались со сказочными героями. Весело, интересно, познавательно прошла эта экскурсия по библиотеке. 
Для учащихся 1 кл. провели библиотечный урок «Выбрать книжку научиться – значит в мудрый путь пуститься».
«Азбука вежливости» - так называлась беседа о манерах. Ребята говорили о доброте, вежливости, уважении друг к другу, к старшим. Вспоминали «вежливые слова», обсуждали разные ситуации, знакомились с книгами о доброте.
 	8 июля в России мы отмечаем самый молодой и добрый праздник – День семьи, любви и верности.  Наша детская библиотека провела познавательный час «Ромашковое настроение», который был посвящен этому событию. В начале мероприятия дети узнали, чему посвящен этот праздник, ответили на вопрос, как они понимают слово семья. Также рассказали о своей семье и своих семейных традициях. Далее послушали трогательный рассказ о благоверных Петре и Февронии, рассмотрели книжную выставку, оформленную к этому празднику. Затем ребята принимали участие в конкурсах: «Наряжаемся», «Желаем счастья и добра», «Портрет любимого родителя», а также отгадывали загадки о семье, вспоминали пословицы и участвовали в подвижных играх.
В конце мероприятие сделали вывод, что семья – это самое дорогое, что есть у человека.
     19  августа в России отмечают народный праздник – Яблочный Спас, символизирующий проводы лета, сбор урожая и начало осенней поры. 
В нашей библиотеке прошел игровой час общения под названием «Яблочный Спас собрал сегодня нас!». Библиотекарь  познакомила гостей с историей этого праздника. Из рассказа ребята узнали о том, как отмечали Яблочный Спас на Руси, о приметах и народных обычаях этого праздника, который имеет и другое название – Преображение. 
Мальчишки и девчонки с удовольствием, отгадывали загадки, вспоминали пословицы, поговорки, названия сказок, где встречается яблоко, участвовали в «Яблочной» викторине. И, конечно, читали стихи. Поиграли в игру «Сорт яблочка», «Хвалёное яблоко»,  «Пирамидка из яблок».
В конце встречи всех участников мероприятия угостили спелыми яблочками.
 Всего в данном направлении прошло 9 мероприятий, на которых присутствовало 157 чел.

В дни летних каникул мы проводили большую работу.
Цель:  Привлечение детей к чтению в летнее время, в систему досуговых и познавательных мероприятий в библиотеке, а также за её пределами.
Задачи: 
· Организовать индивидуальную  работу с читателями, направленную на привлечение к чтению в летнее время;
· Организовать массовую  работу с летними лагерями и детскими садами в читальном зале;
· Организовать  досуг детей в библиотеке летом.
Лето, отдых, каникулы – долгожданная пора для всех детей.
Уже стало традицией для всех библиотек  работа с книгой во время летних каникул. Ведь летние чтения активизируют у ребят интерес к книге, приобщают к культуре чтения, развивают детскую фантазию и творческие способности. Кроме того, летние чтения, в какой-то мере, решают проблемы занятости детей и подростков в дни каникул.
Для  каждой  библиотеки  лето – это  уникальная  возможность создания для детей ярких, красочных, познавательных и интересных мероприятий.
Традиционно   наша детская  библиотека  разработала  программу летнего чтения для детей младшего и среднего школьного возраста «Разноцветные странички лета», направленную на работу с детскими оздоровительными площадками, детскими садами и лагерем труда и отдыха ст. Фастовецкой.
Весь летний период проводилось множество различных по форме и разнообразных по содержанию массовых мероприятий: праздники, театрализованные представления, литературные викторины, конкурсы, беседы, громкие чтения, познавательные часы и мн. др. 
Июнь
К началу летних каникул в нашей библиотеке была оформлена книжная выставка «Разноцветные странички лета», на которой расположились книги о дружбе, лете, школьных приключениях, летние стихи, загадки, информационный буклет «Я дружу с книгой».
Летний период всегда начинается с Международного Дня защиты детей. Наша  библиотека в этот день провела игротеку «Украсим детство радугой любви» на летней площадке возле ДК. Мероприятие сопровождалось играми, литературной викториной, квест – игрой, загадками. Интерес вызвал у ребят конкурс «Изобретатели», где ребята своим умением продемонстрировали сказочные сценки. Фея Солнца поздравила всех с праздником и вручила всем сладости. Праздник получился ярким и красочным. Ребята получили много позитивных впечатлений. Улыбающиеся лица стали еще одним доказательством, что праздник удался.
       6 июня  в  Общероссийский Пушкинский День России  работники библиотеки и театр «Золотая маска» Дома Культуры провели литературно – театрализованный праздник «Как у наших у ворот сказка Пушкина живет». Юные читатели отправились в сказочное путешествие, затаив дыхание, смотрели и слушали чудесные волшебные пушкинские сказки, затем началась конкурсная программа, которую проводили пушкинские герои. Ребята без ошибок отгадывали загадки, участвовали в конкурсах «Продолжи строчку», «Подскажи словечко», «Чья это вещь», «Узнай сказку по иллюстрации». Большой интерес вызвала выставка – инсталляция «Это Пушкин, это чудо…», на которой были представлены сказки Пушкина, игрушки сказочных персонажей, рисунки героев Пушкина, фото из фильмов – сказок. Праздник стал не только увлекательным, но и поучительным. В Пушкинский день мы приглашали детей на летний выездной читальный зал «Библиотечный бульвар», который проходил на детской площадке в вечернее время.
Ко Дню России  (12 июня) наша библиотека оформила книжную выставку «Родина – одно на свете чудо» и провела информ - беседу у выставки «Россия, Родина моя». Библиотекарь рассказала ребятам  об истории государственного  праздника. Новое услышали  ребята  о гербе, флаге, гимне нашей страны. В викторине о России ребята показали свои знания и по истории, и по географии нашей Родины. Каждый участник встречи в этот день получил  новые знания о родной стране, положительные эмоции, хорошее настроение.
«Летняя нескучайка» - так называлась литературная беседка. Мероприятие проходило на улице на летней площадке. Ребята знакомились с новыми книгами, обсуждали любимые произведения. Дети с удовольствием участвовали в литературных конкурсах, с большим интересом играли в игру «Покружись, повертись…». Дети остались довольны, далее все пошли смотреть мультики.
Много внимания в летний период библиотека  уделяет проведению мероприятий, способствующих здоровому образу жизни.  
 «Знать, чтобы не оступиться» - так назывался  игровой час - размышление, посвященный Всемирному Дню борьбы с наркоманией.   Ребята узнали много нового о том, как быть активными, сильными, спортивными. Библиотекарь рассказала о «вредных и полезных продуктах», о вредных привычках и многом другом. Школьники с интересом приняли участие в конкурсах, соревновались в спортивных играх, участвовали в викторине. Для юных читателей был издан информационный листок «В здоровом теле – здоровый дух», в котором можно найти полезную информацию, о том, как быть здоровым и энергичным. Ребята  убедились, что здоровый образ жизни – это классно! Они получили заряд бодрости и хорошее настроение.
На летней площадке,  на зеленой лужайке мы провели книжный лабиринт  «Солнышко на книжной странице».  Дети знакомились с творчеством детских писателей, соревновались в интеллектуальных конкурсах. Наши читатели показали себя умными и начитанными. Так же рисовали любимых сказочных героев. Дети с удовольствием играли и получали призы. Весело, шумно и озорно прошло это мероприятие.
  Также для ребят проходил урок мужества «Нам не забыть ту роковую дату» ко Дню памяти и скорби. Ребята читали стихи о военных событиях,  разбирали вопросы исторической викторины, выполняли разнообразные упражнения на силу и ловкость, слаживали пословицы. Завершился урок мужества минутой молчания.
Июль
«Какого цвета лето?» - так называлась стихокарусель, которая проходила в библиотеке. Юные читатели отправились в стихотворную страну, где познакомились с детскими поэтами Михалковым, Мошковской, Усачевым.  Дети читали свои любимые стихи, для ребят был проведен обзор книг «Мой любимый поэт» и в завершении ребята посмотрели мультик «Жил на свете старичок маленького роста» на стихи Даниила Хармса.  Ребята получили массу положительных впечатлений.
 Семья – это дом. Семья – это мир, где царят любовь и преданность. Это радость и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции. Это крепость, за стенами которой могут царить лишь покой и любовь. Семья для каждого из нас самое главное, самое нужное в жизни.
С целью способствовать воспитанию у детей уважительного отношения к семье в нашей детской библиотеке проходил познавательный час  «Ромашковое настроение», посвященный  Дню семьи, любви и верности. Дети читали стихи о семье, семейных традициях, отгадывали загадки, вспоминали пословицы о семье, участвовали в подвижных играх. Затем они посмотрели видео о святых Петре и Февронии.  В завершении  дети делали из бумаги ромашку – символ праздника. С этим мероприятием мы выезжали на  детскую площадку в вечернее время на улицу Степную. Дети с восторгом принимали участие во всех конкурсах и было пожелание приезжать чаще. 
Также для ребят прошел литературный конкурс «Веселый грамотей » и книжная мозаика  «33 секрета книжного лета». Юным читателям очень нравится участвовать в таких мероприятиях, они могут показать свою эрудицию и знания литературы. В книгах содержится огромное количество секретов, которые можно каждый день узнавать, разгадывать.
Август.
В этом году отмечаем  11 лет со дня принятия Закона № 1539. К этой дате мы провели беседу у выставки «Защищает нас закон!». В ходе мероприятия дети рассуждали, для чего был принят этот закон, не нарушает ли он права детей. Дети высказывали свои мнения, заслушивали полезную информацию. Детям были вручены информационные буклеты «Выполняй закон!».
«Однажды в сказочном лесу» - так назывался  сказочный час. Ребята путешествовали по сказкам, рисовали любимых героев, ближе познакомились  с  зарубежными писателями сказочниками. Все  остались довольны и взяли несколько книг для чтения дома.
В августе мы провели мероприятия:
- к юбилейным датам  Дню образования г.Тихорецка, Тихорецкого района – час краелюбия «Я живу в Тихорецком районе.»
-в рамках духовно – нравственного воспитания  игровой час  общения «Яблочный спас собрал сегодня нас».
- ко Дню Флага России – урок патриотизма «Гордо взвейся над страной флаг Российский, наш родной»
Вот так интересно и с пользой ребята проводят  летние каникулы с библиотекой.
В течение каждого месяца были проведены массовые мероприятия.
Каждая  мероприятие  состояло из разнообразных игр, заданий, конкурсов. В ходе мероприятий дети знакомились с лучшими детскими книгами. Все мероприятия направлены на привлечение детей к чтению, к интересному и полезному досугу.

Всего за лето было проведено  27 мероприятия, их посетило  550 человек. 
Библиотеку очень активно посещали дети из детских садов, летнего  лагеря, дети, приезжающие на лето к родственникам.
Сотрудничество с другими учреждениями.
В массовой работе наша библиотека традиционно сотрудничала с учреждениями культуры и образования: ДК, ДДУ «Гнездышко», СОШ № 3; ДШИ.
Успех нашей программы зависел от тесного сотрудничества со всеми этими учреждениями.
                            
Результаты работы .
Вся проделанная работа была направлена на  привлечению детей к чтению и организованному детскому отдыху.  Всего за лето  библиотеку-филиал № 2 посетило 2321 человек. Записались  101 человек. Всего выдано книг за лето  5707 экземпляра. На летнем выездном читальном зале «Библиотечный бульвар»
посетило  68  детей и записалось 7 новых читателей. 


Цель и задачи программы летнего чтения были достигнуты.

С целью популяризации и продвижении в детскую читательскую среду лучших образцов классической и современной детской литературы наша библиотека  оформила книжную выставку-рекомендацию «В стране интересных книг» с рубриками: 
· «В стране приключений»
· «В стране детства»
· «В стране сказок».
 На выставке расположены были  книги  о ровесниках, о школе, любимые сказки, рассказы современных писателей. У выставки был проведен обзор «Многообразие книжного мира».
К 115–летию А.П. Гайдара мы провели литературный час «Гайдар и его тимуровцы». Дети познакомились с жизнью и творчеством Гайдара. Познакомились с книжной выставкой «Книги для вас». Мы провели для них небольшой обзор. В завершении мероприятия отвечали на вопросы викторины по книгам Гайдара. 
К 220- летию А.С. Пушкина мы оформляли инновационную книжную выставку-рекомендацию «Сказочное Пушкиногорье». У выставки мы провели сказочный вернисаж «Жили были старик со старухой». В большом зале ДК для дошкольников и учеников начальной школы  Детская библиотека и театр «Золотая маска» Фастовецкого Дома культуры  провели  литературно – театрализованный  праздник «Как у наших у ворот сказка Пушкина живет». Путешествие по сказкам Пушкина стало для ребят не только увлекательным, но и поучительным, ведь сказки Пушкина для детей - поистине кладезь народной мудрости. «Сказка ложь, да в ней намек…»
Пушкинский День продолжился летним выездным читальным залом на детской игровой площадке «Библиотечный бульвар».
Традиционно в дни весенних каникул по всей стране празднуют читатели Неделю детской и юношеской книги. К этому событию наша библиотека провела праздник читательских удовольствий «Праздник читателей – книжек почитателей».  Ребят- второклассников встретила Королева Книга. Вместе с ней читатели вспомнили правила обращения с книгой, пословицы и поговорки о чтении, любимых сказочных героев, авторов любимых книг. Веселый озорной Незнайка посетил этот замечательный праздник и провел с ребятами сказочные эстафеты, соревнования, интеллектуальные состязания. Также ребята прослушали песни и отгадывали литературного героя, который исполнял их. Затем ребята выполнили веселую зарядку и поиграли в игру «Фанты» - читали любимые стихи, «поворачивали избушку Бабы-Яги», «вызывали Сивку-бурку» и т.д.
Ребята провели время весело и с пользой, зарядились хорошим настроением. А библиотекарь пригласил ребят в дни весенних каникул в нашу библиотеку, где их ждут еще много разных мероприятий и развлечений.

К 205-летию М.Ю. Лермонтова мы подготовили и провели  урок – портрет «Избранник с русскою душой» . Были приглашены учащиеся 4- 5 кл.
   Читатели узнали много нового и интересного о жизни и творчестве поэта. Юные книголюбы увидели в нем не только поэта, но и разносторонне развитую личность, познакомились с произведениями Лермонтова, расположенными на книжной выставке «Лермонтов с нами», посмотрели презентацию. Также приняли участие в викторине, показали свою эрудицию в области литературы, разгадали кроссворд «Наш Лермонтов». По литературным картам ребята  нашли пару литературного героя. Желающие почитали свои любимые стихи поэта-юбиляра. 
К 195-летию К.Д. Ушинского мы провели литературный урок «Волшебная мудрость рассказов Ушинского», а к 125-летию В.В. Бианки ребята смогли поиграть в игру-викторину «Певец природы». 
К 250-летию И.А. Крылова наша библиотека подготовила и провела слайд-путешествие «Басни дедушки Крылова». 
«В городе трех Толстяков» - так называлось литературная игра к 120-летию Ю. Олеши.
 Читатели  нашей библиотеки Аветян Георгий и Матченко Роберт участвовали в литературно – художественном конкурсе , посвященном творчеству Ю. Коваля «Звезды Ориона 2018-2019» в номинации «Иллюстрация», им была вручена грамота за участие. 
 Увлекательная акция «Ночь в библиотеке» собрала читателей, которые любят книгу.
На несколько часов все стали актёрами и зрителями одновременно и отправились в путешествие в мир театра. Но, прежде чем отправиться в театральную жизнь, желающие посетили библиотечные выставки,  познакомились с выставкой – панорамой посвящённой Году театра «Театр – это волшебство». Мы все любим отмечать юбилеи, и у книг они тоже есть. Для этого была представлена выставка - просмотр «Книжное юбилейное ожерелье». Дети с удовольствием  принимали участие в литературных развлечениях, участвовали в театральных  миниатюрах, смотрели представление «Рассмешите Несмеяну».
А затем был мастер – класс: «Радуга творчества» (рисовали любимых героев), а  затем участники библионочи изготовили таинственные театральные маски.
 В конце праздника всех гостей и участников акции пригласили на чайные посиделки и библиодиско. 

Цель всех этих мероприятий: формирование  информационной  культуры  подрастающего  поколения, воспитание навыков постоянного чтения различных читательских групп через организацию массовых мероприятий,  улучшение индивидуальной работы с читателями.
В результате всех этих мероприятий дети стали чаще посещать детскую библиотеку, стали брать литературу не только по школьной программе, но и для семейного чтения, познавательную  литературу. 
В данном направлении проведено 11 мероприятий, на которых присутствовало  280 чел.
Задача нашей библиотеки – сформировать здоровый образ жизни подростков. Мы уделяем большое внимание работе в этом направлении. У нас оформлена постоянная выставка – рекомендация «Здоровым быть – в радости жить»  здесь расположились книги, брошюры, памятки по формированию привычки к здоровому образу жизни. Здесь же расположился рекомендательный буклет «Спортивный я», папка – призыв  «Пусть всегда будет завтра», информационный листок  «Будь в теме: Твое здоровье в твоих руках». 
    Ежегодно, 7 апреля,  в мире  празднуется Всемирный день здоровья.  Русская народная пословица гласит – «Здоровье не купишь, его разум дарит».  Наша библиотека совместно с работниками ДК  провела спортивно – познавательный урок здоровья «Чтоб здоровым быть сполна, физкультура всем нужна». Ребята участвовали в подвижных и словесных  играх,  минутках вопросов  и  ответов, делали музыкальную зарядку. Завершилось мероприятие отгадыванием загадок  о здоровье и спорте. Очень важно с раннего возраста заниматься физкультурой, закаливаться и соблюдать правила личной гигиены. Библиотекари дарили в этот день всем посетителям мероприятия буклеты «Цени свою жизнь» с информацией об основных правилах здорового образа жизни.  Присутствовало на мероприятии 42 человека.
К Всемирному Дню борьбы с наркоманией    нашей библиотекой был проведен игровой час – размышление «Знать, чтобы не оступиться» в рамках губернаторской программы «Антинарко». Ребята узнали много нового о том, как быть активными, сильными, спортивными. Библиотекарь рассказала, о «вредных и полезных» продуктах, о вредных привычках и многом другом. Школьники с удовольствием приняли участие в конкурсах: отгадывали загадки, соревновались в спортивных  играх, участвовали в викторине. Для юных читателей был издан информационный листок «В здоровом теле – здоровый дух», в котором можно найти полезную информацию, о том, как быть здоровым и энергичным.   Ребята получили заряд бодрости и хорошее настроение.
 14 ноября совершили читатели Фастовецкой детской библиотеки  «Путешествие на поезде здоровья». Спортивно - интеллектуальная игра была проведена в рамках  Краевого марафона здоровья для читателей детских библиотек "Старт здоровью детей". В ней приняли участие учащиеся младших классов . Ребята познакомились с литературой о спорте и здоровом образе жизни, которая есть в нашей библиотеке, отвечали на вопросы спортивной викторины, отгадывали загадки о здоровом образе жизни, принимали активное участие в спортивных состязаниях, с удовольствие выполнили зарядку для бодрости. В завершении мероприятия пришли к выводу, что здоровым быть здорово!
	В направлении мы провели 7 мероприятия, на котором присутствовало 160 чел.
	Работа с семьей становится одной из важных задач.  Ко Дню семьи, любви и верности наша библиотека провела  познавательный час «Ромашковое настроение», который был посвящен этому событию. В конце мероприятие сделали вывод, что семья – это самое дорогое, что есть у человека.
Также мы подготовили информационный буклет «Семейному чтению – наше почтение» (советы родителям), информационный листок для всех читателей «Книжный джем: читаем со вкусом», для родителей и детей рекомендательный список литературы «По литературному морю всей семьей».  Провели информационный обзор «Ты представь себе на миг, как бы жили мы без книг» .Для родителей ДДУ «Гнездышко» было проведено анкетирование «Что любят читать ваши дети». Также приглашали всех родителей на мероприятия, посвященные 23 февраля, 8 марта, Дню матери, Дню семьи, любви  и верности и др. 
	С целью  организации интеллектуально - досуговой  деятельности детского населения в нашей библиотеке продолжает работу детский клуб «Читайка». В клубе мы проводили такие мероприятия:  слайд –путешествие «Дед Мороз живет у нас», «Журнальная карусель» (обзор периодики), поэтическая мозаика «Капели звонкие стихов», час общения «Дети гуляют в Интернете», урок –предупреждение «На дорогах с давних пор есть хозяин – светофор», экологический вестник «Лесной календарь». К Году театра провели мастер-класс «Загадочный мир театра» (раскрашивание театральных масок). Ко Дню матери провели урок добра и любви «О любимых и родных, наших мамах дорогих» ; и  к встречи Нового года ребята участвовали в конкурсе на оригинальную игрушку своими руками «Игрушка на елку».
	По данному направлению мы провели  13 мероприятий, на них присутствовало 102  чел.
Одна из задач нашей библиотеки как учреждения социального и культурного назначения связана с оказанием помощи в получении информации и организации досуга для  лиц,  нуждающихся  в  социальной  реабилитации  и  адаптации  в  обществе.  Задача библиотеки  —  помочь  социально-незащищенным  группам  пользователей  быстрее адаптироваться  в  обществе,  обеспечить  развитие  их  творческих возможностей  путем получения  доступной  информации, приобщения к  книге,  культурной  и  духовной  жизни. Мы продолжаем сотрудничать со школой , ДК, историческим музеем. Для них мы проводили библиотечные уроки «Всем кто хочет умным знать и про все на свете знать», час познаний «В стране Всезнаек и Почемучек», познавательный час «Чем заняться в Интернете», урок здоровья «Спорт, здоровье, красота, в моей жизни навсегда» и знакомство с тематической полкой  «Книги, помогающие жить». Стараемся проводить индивидуальные беседы о книгах, друзьях.
Обслуживания на дому нет.
	Эстетическо-художественное воспитание детей подразумевает приобщение самых разных слоев населения к искусству и культуре в самом широком понимании этих слов. Эстетическое  воспитание  связанно  с  красотой  и  искусством,  добрым  и  нужным  людям  делом. 
 В нашей библиотеке мы организовали выставку – просмотр творческих работ «Вернисаж талантов» - к каждому празднику дети делают поделки из пластилина, соленого теста, из природного материала. 
Большую работу наша библиотека проводит по экологическому воспитанию. В библиотеке была оформлена выставка-календарь «Люблю тебя, природа, в любое время года». Для ребят мы провели экологический круиз «Загадки в лесу на каждом шагу». Ребята отвечали на вопросы викторины, познакомились с книгами о целебных растениях и их применении. В завершении мероприятия детям вручили памятки «Правила поведения в лесу». Мероприятие воспитывает любовь к природе и бережное отношение к ней. Так же для ребят провели занимательный урок  «Путешествие в храм Природы»;  экологический репортаж  «Жили-были рыбы, птицы, звери…» и час интересных сообщений «Тайны лечебных трав».


4.Детская библиотека – информационный центр

Справочно-библиографическое обслуживание
	Количество выполненных справок
	88

	Количество библиографических обзоров
	2

	Уроки информационной грамотности
	2

	Беседы
	11

	Дни библиографии
	-

	Дни информации
	-

	Экскурсии
	9

	Другое
	-



Основными целями справочно-библиографической работы с читателями детьми являются: расширение кругозора читателей, пропаганда литературы, помощь в освоении новых знаний, формирование библиотечно- библиографических знаний, а также справочно – библиографическая помощь руководителям детского чтения, информирование читателей  о литературе, имеющейся в библиотеке, ответы на вопросы, изучение их запросов .
Справочно-библиографическая работа призвана не только информировать читателей о литературе, но и отвечать на всевозможные вопросы читателей. 
Наша библиотека:
1. ведет учет, пополняет и редактирует картотеку справок (за год выдаем 88 сложных библиографических справки), в том числе ведем учет пользователей Интернет услугами, тетрадь учета удаленных пользователей.
2. ведем тетрадь отказа с целью пополнения и улучшения СБА для детей.
3. систематически пополняем тематические папки  по различным темам: «Моя Фастовецкая», «Детский» закон на Кубани»,  «Благотворительный фонд помощи детям: Край добра», «Будь здоровым, сильным, смелым» и др.
4. ведем работу с краеведческой картотекой «Край мой родной», постоянно описываем газетный материал о Кубани, выделяем актуальные рубрики «2019г - Год театра в России», «82 года Краснодарскому краю», «Великая Победа», «Жизнь Тихорецкого  района», «Моя станица лучше всех», «Детский закон на Кубани» и др.
5. своевременно расставляем карточки новых поступлений в каталоге, а также редактируем, очищаем каталог от карточек списанной литературы.
6. предоставляем информацию о проводимой работе с несовершеннолетними подростками, состоящими на списочном учете при администрации нашего поселения, закрепленными за нашей библиотекой
7. Используем в работе с читателями библиографические списки, рекомендательные указатели,  выпущенные краевыми и районными отделами библиотек.
8. Обеспечиваем дистанционную доступность библиотечных ресурсов и 
услуг на страницах сайта: sbs-fastoveckaya.ru и в социальной сети 
 Одноклассники: Библиотека Фастовецкая детская Instagram detskaya.bib.fast
Применяем в работе разнообразные формы информационного обслуживания. 

Дифференцированное обслуживание:

1. Число абонентов в 2019 г. было 18: 16 индивидуальных и 2 коллективных. Отправили 16 списков индивидуальным абонентам по темам: «В мире театрального искусства» (к Году театра в РФ»), «Приглашаем в книжкин дом, вам уютно будет в нем» и 2 тематических  списка коллективным абонентам  «Твоя первая библиотека» (для дошкольников);  «Читать – значит помнить» (библиопамять для школьных учреждений).
2.Оформили выставку – обзор «Все новое  - для вас»
3.Выпустили бюллетень новых поступлений.

Не дифференцированное обслуживание:

1. Для повышения библиотечно – библиографической грамотности проводили урок библиографической грамотности «Что такое каталог», час познаний «Страницы мудрых книг» ( о   словарях, справочниках, энциклопедиях), библиотечные уроки для 1-5кл. «Правила работы с книгой», библиотечный круиз «Посетив библиотеку, ты узнаешь путь к успеху», конференц-час «Самые интересные журналы».
2. для родителей разработали информационную подсказку «У нас в семье все дружат с книгой» (советы для родителей).
3.  Для всех читателей библиотеки выпустили рекомендательный список литературы «На всех парусах – в лето!».
4. пополняли и редактировали ЭБД «Народная мудрость» (полнотекстовая) и «Детские писатели» (библиографическая)
5. разработали и выпустили буклет книжных симпатий «Мы прочитали – вам предлагаем»
6. информируем читателей об электронных  услугах нашей библиотеки с помощью визиток и памяток (сеть Интернет и ЭБД), выпустили информ-визитку «Электронные услуги библиотеки»
7. Проводили индивидуальные беседы «Одну книгу читаю – другую примечаю».
8. Для детей провели анкетирование «Библиотека для меня – это…»

5. Детская библиотека – центр   совершенствования профессионального мастерства и методико – информационного обеспечения специалистов детских библиотек

Современный мир предъявляет к профессии библиотекаря новые особые требования. Возникает необходимость постоянного обучения, приобретения новых знаний и опыта, совершенствования. Помогают в этом  вопросе семинары, рекомендации районных и краевых методических отделов.
В апреле 2019 г. посетили краевой семинар «Профессионал» для библиотекарей, обслуживающих детей и подростков.
В отдельных вопросах используем сеть Интернет.
Для обмена опытом по возможности посещаем семинары и другие библиотеки края. Участвовали в конкурсах Всероссийского значения, а также в краевых и районных.

6. Социологические исследования, опросы, анкетирование

Анкетирование среди учащихся «Библиотека для меня – это…»	(24 человека).	Большинство детей  считает, что библиотека актуальна и в наше время. В библиотеке можно почитать, побывать на мероприятии, найти нужную информацию.
Анкетирование среди родителей ДДУ «Что любят читать ваши дети?»	(22 человека).	Большинство родителей  считает, что библиотека играет важную роль в развитии и воспитании ребенка. Большинство родителей ответили, что регулярно читают своим детям произведения детских классиков. Некоторые предпочитают стихи и рассказы современных писателей.

7. Библиотечная реклама

Наша библиотека   интенсивно работает над рекламой для раскрытия фонда и привлечения читателей в библиотеку, поэтому  оформлялись: 
[bookmark: _GoBack]    выставочные экспозиции новинок литературы «Новинки из книжной корзинки», бюллетень новых поступлений;
     тематические внутриполочные книжные выставки;
     юбилейные полки; 
На проводимые в библиотеке мероприятия читателей приглашали 
с помощью:
     объявления–приглашения;
     устного оповещения;
     приглашения по телефону;
     объявлений на сайте библиотеки : sbs-fastoveckaya.ru; в социальной сети  Одноклассники: Библиотека Фастовецкая детская. Instagram detskaya.bib.fast
В библиотеке  оформлен стенд «Библиотечных новостей», где
разместилась информация о пользе чтения, план работы на месяц, план мероприятий клуба «Читайка», а также фото-отчет наших мероприятий.
Дополнительно информацию о новостях, конкурсах, видео, и т. д. можно посмотреть на сайте библиотеки http:// sbs-fastoveckaya.ru, в социальной сети Одноклассники  Библиотека Фастовецкая детская Instagram detskaya.bib.fast
 Проводили в летний период экскурсии, тематические мероприятия, игры-конкурсы на улицах станицы, где  раздавали визитки-приглашения в библиотеку, рассказывающие о правилах записи в библиотеку, знакомство  с периодическими изданиями, выписываемыми библиотекой.


8. Платные услуги

	Платных услуг нет

9. Заключение

Подводя итоги проделанной работы, можно сказать, что наша библиотека находится в постоянном творческом поиске, совершенствует свои формы и методы работы. А главное в работе то,  что библиотека становится любимым местом общения и досуга любителей книги. Библиотека    осуществляла  глубокую и разностороннюю работу по пропаганде детского чтения и детской книги. Серьезное внимание уделяли информационному воспитанию юных читателей, воспитанию культуры чтения. Участвовали в конкурсах , праздниках , акциях, поддерживали  детское творчество. Вели   работа по укреплению позитивного имиджа детской библиотеки посредством массовых мероприятий.  Есть в нашей работе недостатки, но мы стараемся делать все, чтобы в библиотеки  детям было комфортно и уютно. Мы в полном объеме удовлетворяли запросы читателей, связанных с образованием, с досугом и информационным обслуживанием.  Мы не останавливаемся на достигнутом. Библиотека развивается в нужном направлении.  Мы открыты для диалога со своими пользователями и готовы меняться в соответствии с их запросами.
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